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- En Córdoba, en sede de la Facul-
tad de Psicología, a los diez 
días de abril de dos mil 
diecisiete, bajo la Presidencia 
de la Sra. Decana, Dra. Claudia 
Torcomian, con la presencia de 
los señores consejeros Brizuela 
del Moral F., Dávila A., Gabbi 
C., Gómez R., Maldonado H., 
Mateos Sabattini S., Navarra J., 
Pinto M., Pujol A. y Vidal A., y 
siendo la hora 14 y 12: 

 
  
 
 
 

1.  
ACTA-VERSIÓN TAQUIGRÁFICA N° 30. 

RESERVA EN DECANATO. ULTERIOR APRO-
BACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Con quórum reglamentario, 
iniciamos la sesión ordinaria del Honorable Consejo Direc-
tivo de la Facultad de Psicología convocada para el día de 
la fecha. 
 Está a disposición de los señores consejeros el Acta 
número 30 correspondiente a la última sesión del Consejo 
Directivo. 
 La misma queda reservada en el Decanato por el término 
de tres días, transcurrido el cual, de no producirse obser-
vaciones, se considerará aprobada. 
 

- Se toma conocimiento. 
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2.  
INFORME DEL DECANATO 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Antes de pasar a la lectura 
del orden del día, quisiera informarles algunas cuestiones. 
 En primer término, dentro de quince días es nuevamente 
aniversario del genocidio armenio. En otras oportunidades 
he pedido que me acompañen con una declaración, y hoy trai-
go para ingresar una parecida a la que hicimos por el cen-
tenario. El año pasado no presenté esta propuesta pero este 
año me pareció importante ya que han pasado dos años del 
centenario, donde varios Estados europeos y latinoamerica-
nos se sumaron al apoyo del reconocimiento de este genoci-
dio, y hoy cobraba fuerza este reclamo, sobre todo por cómo 
se instala el negacionismo como una manera de comportarse 
de algunos Estados, particularmente por lo que hoy está su-
cediendo en Siria. 
 Mi intención no es que la aprobemos hoy sino que uste-
des la lean. Si quieren la sacamos ad referéndum y sino lo 
postergamos para la próxima sesión. Me motiva que se vea la 
relación entre el genocidio armenio y lo que hoy está ocu-
rriendo en Siria. Me parece preocupante que los organismos 
internacionales y las grandes potencias del mundo miren 
mientras matan a civiles de manera cruel, que fue lo que 
pasó hace cien años –el genocidio armenio inaugura ya que 
fue el primero de varios del Siglo XX.  
 Yo lo estoy ingresando, y si ustedes quieren hacer 
otros aportes, háganlos con libertad. 

Estamos en condiciones de no cometer más ese tipo de 
atrocidades, pero es una causa que tiene vigencia. Y no 
sólo es por de dónde vengo, pero creo que es importante que 
se reconozca este genocidio y que podamos decir que se está 
cometiendo otro a fin de que el mundo no le dé la espalda a 
pueblos como el de Siria, que son pueblos realmente muy 
golpeados. Medio Oriente vive en llamas y creo que tenemos 
que decir algo al respecto. 
 

- Se toma conocimiento. 
 

- Se incorporan a la sesión los 
consejeros Cano Brusa, Goren, y 
Díaz Forciniti. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En segunda instancia, hoy es 
el día del investigador científico. La fecha se estableció 
en conmemoración del fallecimiento de Houssay, que fue 
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Nóbel de Medicina y Fisiología. La intención es recordar 
que a partir de él comienza a tomarse conciencia del lugar 
que la ciencia y la tecnología merecen en nuestro país. 
 Creo que esto es importante dadas las discusiones que 
estamos teniendo sobre este eje en la actualidad. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por otro lado, quería infor-
marles que el próximo miércoles vamos a hacer el acto de 
apertura de la Carrera de Acompañante Terapéutico, que es 
el día en que comienzan las clases del cursillo de nivela-
ción. Están invitados los que quieran participar del acto, 
el cual será a las 10 de la mañana. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Además, en referencia a la 
marcha de los concursos y la ejecución del programa de me-
jora, se ha llevado a cabo el concurso de Adjunto de Psico-
logía Clínica. 
 Queda por resolver lo que les había comentado sobre el 
plan estratégico. Se está llevando a cabo el trabajo en co-
misiones sobre el plan estratégico de la UNC, y si ustedes 
quieren hacer una comisión o un encuentro especial de este 
Consejo para trabajar sobre alguno de esos subtemas y hacer 
aportes para ser enviados, hay tiempo hasta el 15 de mayo. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asimismo, otro trabajo que 
nos debemos dar tiene que ver con que estuvimos analizando 
un llamado interino para la cátedra de Psicología Organiza-
cional, asunto que está en el orden del día, y de acuerdo 
al nuevo convenio, ese tipo de situaciones se resuelven con 
un suplente. 
 Mi propuesta es ingresar los reglamentos que se han 
aprobado recientemente en Ciencias Económicas y en Filosof-
ía para las selecciones internas que se van a hacer para la 
aplicación del 14 cuando hay más de un candidato, y me pa-
rece que podríamos agregar este punto para hacer que eso 
sea un procedimiento un tanto más ágil, es decir que no 
tengan el formato de las selecciones habituales, ya que son 
transitorias y para responder a una urgencia. 
 El suplente se puede designar con presentación de car-
peta de antecedentes porque sólo va a suplir a alguien en 
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un período corto porque después el profesor que está a car-
go de la cátedra vuelve. 
 

- Se toma conocimiento. 
 

- Se incorporan a la sesión los 
consejeros Rengifo y Ahumada. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por otra parte, respecto de 
la Junta Electoral, ya se aprobó el nuevo Reglamento Elec-
toral con algunas cuestiones abiertas que se van a ir agre-
gando o modificando en algunos artículos. 
 Voy a pedir la incorporación al orden del día de nues-
tra propuesta de Junta Electoral, la cual estaría conforma-
da por la Decana, Santiago Redondo y Pablo Marchetti, como 
titulares, y a Virginia González y Marcelo Vaiman, como su-
plentes. Dos de ellos estuvieron el año pasado y los otros 
dos son nuevos. 
 En este caso no hay problema porque nosotros tenemos 
sólo elecciones estudiantiles. A futuro hay otras variables 
a considerar cuando quienes estén en la Junta sean candida-
tos, lo que no es factible. 
 Yo hablé ya con las agrupaciones y me dijeron que es-
tos nombres estaban bien, así que pido que lo tratemos so-
bre tablas. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por último, con respecto a 
cuestiones del Honorable Consejo Superior, nosotros había-
mos hecho una declaración sobre el tema de la educación 
pública, y si bien no estaba protocolizada, fue presentada 
también por la decana de Arte y yo apoyé la moción de ella 
de dictar una declaración en ese sentido, incorporando al-
gunos párrafos que teníamos en nuestra declaración –la de 
Arte solamente había tomado como propia la de la UBA. 
 Sin embargo, no tuvimos eco, o sea que no la pudimos 
aprobar, y quedó pendiente para un trabajo más detallado 
cómo deberíamos explicitar esa declaración.  
 Nosotros dijimos que si no se hacía ahora, no tenía 
mucho sentido porque éste era el momento para decir algo al 
respecto. Incluso les dije que podríamos poner un párrafo 
amplio pero que me parecía que una universidad pública no 
podía dejar de expresarse, cuando el mismo rector se había 
expresado públicamente diciendo que le parecía muy mal lo 
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que había dicho el Presidente y también el ministro de Edu-
cación. 
 Otro punto que trató el Consejo Superior refiere al 
Convenio Colectivo. Se aprobó en general la resolución so-
bre la aplicación del artículo 73 del Convenio Colectivo. 

En el momento en que estábamos por votar tomamos cono-
cimiento de que se habían hecho modificaciones sobre lo que 
habíamos compartido en el Superior respecto del informe que 
revisó la comisión. En lo particular, me generó bastante 
malestar que no se trabaje en la comisión un informe por 
parte de los paritarios docentes explicándonos que habían 
obviado incluir lo que habíamos acordado en las discusiones 
de la comisión del Superior –que era usar lo que era más en 
derechos para los docentes. 

Así que se aprobó en general y lo particular quedó pa-
ra ser trabajado en esta próxima comisión. 

Por otro lado, yo hice una presentación en el Superior 
por expediente 11100/2017, el 21 de marzo. El expediente 
contiene parte de la información que tienen en la Comisión 
de Presupuesto sobre el plan que presenté en septiembre del 
año pasado en torno al avance de la cobertura de los cargos 
desfinanciados que teníamos en las distintas cátedras, y el 
pedido de presupuesto para las cátedras que no tienen car-
gos de titulares, tanto de la licenciatura como del profe-
sorado. Ese presupuesto es presentado en el Superior y lo 
tenían que mandar a la Secretaría de Planificación para que 
actualizaran la información. 

Al respecto de eso quiero decirles que estamos un po-
quito demorados porque la Secretaría de Planificación, des-
de que estamos ejecutando el programa de mejora, no trabajó 
con partidas independientes, o sea el programa por un lado, 
y nuestro inciso histórico por otro. Entonces, estamos es-
perando que ellos trabajen eso y nos informen para saber en 
qué estamos con nuestro inciso histórico puesto que el pro-
grama de mejora va siguiendo los pasos tal cual estaban 
planificados, pero al no crear una partida independiente, 
eso trae problemas de interpretación. 

Yo he insistido varias veces; he mandado un expediente 
que están tratando de desglosar y próximamente vamos a te-
ner un informe al respecto de esto. 
 
SR. NAVARRA.- ¿Puedo hacer una pregunta? Puedo estar equi-
vocado pero yo no tengo registro de la presentación de ese 
plan en septiembre. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está en las actas. 
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SR. NAVARRA.- De hecho, cuando lo he pedido, tampoco he lo-
grado que me lo alcancen. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está adentro de otro expe-
diente incorporado atrás y están las actas de todo lo que 
dije en la sesión. 
 Quizás en la última comisión no estuvo porque yo lo 
llevé al Superior. 
 
SR. NAVARRA.- Por eso, cuando le pregunté a Académica –yo 
lo entendí así-, tampoco estaba al tanto de ese plan. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Figura en actas mi explica-
ción de todos los pasos, y los informes presupuestarios 
están con los montos de agosto de 2016. Yo lo ingresé y 
está todo el registro de las actas acompañando atrás la 
presentación del cuadro que hice acá. 
 
SR. NAVARRA.- ¿En qué expediente? Porque hay varios. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No me acuerdo el número. 

Yo lo pedí para llevarlo al Superior pero solamente 
presenté un desglosado -hice copia y presenté una parte. 
 Esto tiene que volver a la caja de la Comisión de Pre-
supuesto. 
 

- Se toma conocimiento. 
 
 
 
 
 

3.  
ORDEN DEL DÍA 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Por Secretaría se dará lectu-
ra al orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 

HONORABLE CONSEJO DIRECTIVO - FACULTAD DE PSICOLOGÍA 
Sesión Ordinaria Nº 31 – 10 de Abril de 2017 

 
 
INFORME DE LA SRA. DECANA 
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1. Acta Sesión HCD Nº 30 (sesión del 27/03/2017). 
 
 
ASUNTOS INGRESADOS – Asuntos 2 a 12 

 
2. EXP-UNC:0014924/2017 Correa, Ana s/Autorización para dictado de 
la actividad curricular “La dimensión institucional…”, Comis. V y R. 
3. EXP-UNC:0010482/2017 Oviedo, Marisabel Presenta curso 
extensionista “Proyecto de vida y Educación Superior…”, Comis. 
Extensión. 
4. EXP-UNC:0002399/2017 Gentes, Gladis Eleva propuesta de curso 
extensionista “Curso de formación en preparación para la maternidad”, 
Comis. Extensión. 
5. EXP-UNC:0003059/2017 Irueste, Paula Actividad de extensión 
“Servicio de Neuropsicología Área Infantil”, Comis. Extensión. 
6. EXP-UNC:0004997/2017 Cardozo, Griselda Eleva propuesta de curso 
extensionista “Promoción de habilidades para la vida como estrategia 
preventiva del consumo de sustancias…”, Comis. Extensión. 
7. EXP-UNC:0008201/2017 Choque, Noelia Prórroga de regularidad, 
Comis. V y R. 
8. EXP-UNC:0043831/2016 Neurofisiología y Psicofisiología Cát. II 
Programa de Cátedra 2017, Comis. Enseñanza. 
9. EXP-UNC:0010300/2017 Psicología de las Masas y Medios de 
Comunicación Programa de Cátedra 2017, Comis. Enseñanza. 
10. EXP-UNC:0044852/2016 Psicología Organizacional Programa de 
Cátedra 2017, Comis. Enseñanza. 
11. EXP-UNC:0015353/2017 Ordoñez, Pilar s/Colaboradores Alumnos y 
Egresados para el Seminario “Actualidad del Trauma”, Comis. Enseñanza. 
12. EXP-UNC:0044873/2016 Neurofisiología y Psicofisiología Programa 
2017, Comis. Enseñanza. 
 
 
ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIÓN 
 
Comisión de Vigilancia y Reglamento – Asuntos 13 a 18 
13. EXP-UNC:0019876/2012 Sec. Académica Llamado a concurso un cargo 
Profesor Titular dedicación semi para la Cát. Técnicas Proyectivas.  
14. EXP-UNC:0060679/2016 Marini, Daniela Solicita licencia para 
finalización de tesis de Maestría.  
15. EXP-UNC:0056258/2016 Secretaría Asuntos Académicos Rosa Saúl 
Navarro S/reválida de su título de Lic. en Psicología.  
16. EXP-UNC:0004030/2017 Ortiz, Marianela Prórroga regularidad.  
17. EXP-UNC:0005472/2017 Imhoff, Débora s/Incentivo docentes 
investigadores.  
18. EXP-UNC:0007416/2017 Brussino, Silvina s/Incentivo para docentes 
investigadores con dedicación exclusiva.  
 
Comisión de Enseñanza – Asuntos 19 a 30 
19. EXP-UNC:0044868/2016 Psicoanálisis Programa de cátedra. 
20. EXP-UNC:0004508/2017 Técnicas Proyectivas Programa 2017. 
21. EXP-UNC:0004500/2017 Entrevista Psicológica Programa 2017. 
22. EXP-UNC:0046724/2016 Psicología Laboral Programa 2017. 
23. EXP-UNC:0050136/2016 Psicología Social Programa 2017. 
24. EXP-UNC:0055441/2016 Psicología Educacional Programa 2017. 
25. EXP-UNC:0023052/2016 Metodología de la Investigación Psicológica 



Acta 31                                     H. Consejo Directivo 
 
 

8

Programa 
26. EXP-UNC:0000874/2017 Biología Evolutiva Humana II Programa 
Cátedra 
27. EXP-UNC:0056679/2016 Sec Académica e/Propuesta de conformación 
Comité Evaluador Ciclo Medio. 
28. EXP-UNC:0056674/2016 Sec Académica e/Propuesta de conformación 
Comité Evaluador Ciclo Final. 
29. EXP-UNC:0030504/2015 Sec. Académica Llamado a concurso un cargo 
Profesor Titular semidedicación para Cát. Psicoestadística Desc e 
Inferencial. 
30. EXP-UNC:0021301/2016 Sec. Académica Llamado a concurso un cargo 
Profesor Adjunto semidedicación para Cát. Psicoestadística Desc e 
Inferencial. 
 
 
Comisión de Vigilancia y Reglamento / Comisión de Enseñanza – Asuntos 
31 a 34 
31. EXP-UNC:0052838/2016 Sec. Académica s/Llamado a selección 
Profesor Asistente semidedicación para Psicologia Evolutiva del Adulto 
y la Senectud.  
32. EXP-UNC:0053535/2016 Sec. Académica Llamado a concurso un cargo 
Profesor Adjunto semidedicación para Curso de Nivelación.  
33. EXP-UNC:0013265/2017 Sec. Académica Llamado a selección Profesor 
Asistente semidedicación para Contexto Educativo Prácticas 
Preprofesionales.  
34. EXP-UNC:0002364/2017 Dall´Asta-Barrionuevo s/ Designación 
docente a cargo en la Cát. Psicología Organizacional.  
 
 
Comisión de Extensión – Asuntos 35 y 36 
35. EXP-UNC:0055006/2016 Russo, Vanessa-Pérez, Malvina Presenta 
Curso Extensionista “Cáncer y Psicología; aproximaciones al 
conocimiento del paciente oncológico y diferentes modalidades de 
atención”. 
36. EXP-UNC:0055084/2016 Perrone, Cecilia Presenta Curso 
Extensionista “Diseño de programas de intervención comunitaria sobre 
factores de riesgo de violencia”. 
 
 
RESOLUCIONES DECANALES PARA RATIFICAR – Asuntos 37 a 42 
 
37. Resolución 262/2017 Designar interinamente a la Lic. Andrea 
Maricel Costa (Legajo 40097) en un cargo de Profesor Adjunto 
semidedicación con funciones de Docente Responsable del Contexto Salud 
y Sanitarista del Programa de Prácticas Preprofesionales, a partir del 
01.03.17 y hasta el 31.03.18 o antes si fuera cubierto por concurso. 
38. Resolución 263/2017 Designar interinamente al Lic. Diego Nicolás 
Mansilla Galdeano (DNI 29 207 071) en un cargo de Profesor Asistente 
semidedicación en la Cátedra Orientación Vocacional y Ocupacional, a 
partir del día en el cual se concrete el alta temprana ante la AFIP y 
mientras dure la licencia sin goce de haberes por cargo de mayor 
jerarquía de la Profesora Carmen Stabile en dicho cargo. 
39. Resolución 265/2017 Designar como integrantes de las Comisiones 
Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas Supervisadas en 
Investigación desde el N° 0279 hasta el 0288, a los docentes y 
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profesionales que se detallan en el Anexo que forma parte de esta 
Resolución. 
40. Resolución 266/2017 Autorizar la creación del "Ciclo de 
actualización profesional para graduados" para el año 2017 organizado 
por la Coordinación de Graduados con la finalidad de promover el 
intercambio científico, la práctica profesional y la discusión 
interdisciplinaria sobre temáticas actuales que se presentan en el 
ejercicio profesional. 
41. Resolución 273/2017 Rectificar el Anexo I de la RHCD 63/2017 en 
su apartado "8) Inscripción y cobro de aranceles", el cual quedará 
redactado como sigue: "8) Inscripción y cobro de aranceles: 
Inscripción: Página de la Facultad de Psicología. Aranceles: Arancel 
curso completo: $1400 Otras formas de pago: 2 cuotas de $700" (La RHCD 
63/2017 que autoriza el dictado del Curso de Extensión: "Adicciones: 
herramientas para la planificación estratégica de abordajes 
preventivos integrales en municipios y comunas", a cargo de la Mgter. 
Gabriela Richard). 
42. Resolución 319/2017 Dejar sin efecto a partir del 01.04.17 la 
designación interina de la Mgter. Mariela Ruth Yesuron (Legajo 48914) 
en un cargo de Profesor Asistente dedicación simple en la Cátedra 
Curso de Nivelación, cubriendo la licencia sin goce de haberes en 
dicho cargo del Profesor Néstor Ricardo Martiarena. Designar 
interinamente a la Mgter. Antonella Cecilia Di Paola Naranjo (Legajo 
43372) en un cargo de Profesor Asistente dedicación simple en la 
Cátedra Curso de Nivelación, a partir del 01.04.17 y mientras dure la 
licencia sin goce de haberes en dicho cargo del Profesor Néstor 
Ricardo Martiarena. Designar interinamente al Lic. Marcelo Vaiman 
(Legajo 46657) en un cargo de Profesor Asistente dedicación simple en 
la Cátedra Curso de Nivelación, a partir del 01.04.17 y mientras dure 
la licencia sin goce de haberes en dicho cargo del Profesor Matías 
Dreizik. 
 

Deberían ingresarse los asuntos que acaba de mencionar 
la señora decana: la declaración sobre el genocidio armenio 
y la situación en Siria, para pase a comisión; el tema del 
día del investigador científico, para pase a comisión tam-
bién; y el asunto de la Junta Electoral, para tratarse so-
bre tablas. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresan como puntos 43, 44 y 
45, respectivamente. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- Luego, se nos ha pedido desde 
Secretaría Académica el ingreso del expediente 16311/2017 
sobre la presentación del programa 2017 de la cátedra de 
Psicología Evolutiva de la Niñez. 
 



Acta 31                                     H. Consejo Directivo 
 
 

10

SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como asunto 46 y se 
gira a la Comisión de Enseñanza. 
 

- Se incorpora a la sesión el 
consejero Romero. 

 
SR. SECRETARIO (Murillo).- También Secretaría Académica so-
licita que el expediente 16334/2017 –Rossi Alejandra soli-
cita cobertura del cargo de Profesor Asistente de la mate-
ria Psicoterapia- sea incorporado al orden del día para que 
pase a comisión. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto número 47. 
 

- Se incorpora a la sesión la 
consejera Brussino. 

 
SR. SECRETARIO (Murillo).- El miércoles pasado, en la Comi-
sión de Extensión presentamos el expediente 11208/2017 –
Mías Carlos Programa de Prevención y Asistencia Neurocogni-
tiva de la Comunidad de Adultos Mayores. Ese día, aunque no 
lo llegaron a revisar, se les envió a la tarde el archivo 
que habían solicitado. Y se había acordado en la comisión 
que se iba a hacer una resolución decanal ad referéndum pa-
ra que este Consejo la refrende. Sin embargo, no llegamos 
con los tiempos y por eso lo trajimos hoy para que se 
apruebe sobre tablas. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están todos de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como asunto número 
48. 
 Consejero Gómez... 
 
SR. GÓMEZ.- Quiero solicitar el ingreso y tratamiento sobre 
tablas de un proyecto de declaración en relación a la re-
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presión a los docentes de CTERA ocurrida anoche en la Plaza 
del Congreso de la Nación. 
 
SRTA. CANO BRUSA.- Nosotros tenemos un proyecto de declara-
ción sobre el mismo tema. Podríamos ingresarlo para que se 
trate en conjunto. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están entonces de acuerdo en 
dar ingreso a ambas propuestas y que se traten sobre ta-
blas? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Se incorporan como asunto 
número 49. 
 
SRA. PUJOL.- Por mi parte, tengo una nota para que se in-
grese y se gire a comisión. La misma alude a una solicitud 
de distinción de Profesora Emérita para la profesora Ana 
Alderete, recientemente desvinculada por jubilación. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto 50. 
 
SR. NAVARRA.- En relación a las materias electivas con Ad-
juntos a cargo, tengo una nota para que sea derivada a la 
Comisión de Presupuesto y Cuentas a fin de que se retomen 
los expedientes que habían sido presentados el año pasado y 
que todavía están sin resolución. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Al respecto, sólo agregar que 
en esa planificación había presentado cuatro puntos que les 
había llamado B1, B2, B3 y B4, por A eran los montos presu-
puestarios y era como el orden. 

El B1 y el B2 están cumplidos, es decir que hemos lla-
mado a concurso todos esos cargos. 

El B3 sería el que vamos a dar inicio este año. Próxi-
mamente vamos a ingresar para cubrir interinamente el Ad-
junto de la cátedra de Criminológica, y en la segunda mitad 
vamos a iniciar los llamados a concurso de la aplicación 
del convenio y el llamado de las otras dos que están com-
prendidas en el B3. De esa manera, para el año que viene lo 
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único que quedaría sería terminar el cumplimiento de esa 
etapa. 
 Para el B4, que eran las solicitudes de las materias 
electivas que nunca habían tenido cargo de Titular, justa-
mente he hecho la presentación en el Superior porque eso 
requiere un presupuesto genuino de creación, o sea que nos 
tienen que otorgar el financiamiento. 

Bien, ¿están de acuerdo con el pedido del consejero 
Navarra? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresa como punto número 51. 
 Consejero Gabbi... 

 
SR. GABBI.- Por un lado, quiero pedir aclaración sobre un 
comunicado de la Facultad en el Facebook sobre el paro del 
6 de abril. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- No he visto el Facebook. 
 
SR. GABBI.- Es el Facebook de la Facultad, no de Juan 
Pérez. Dice: “La Facultad de Psicología de la UNC informa 
que el jueves 6 de abril abrirá sus puertas, no obstante 
las actividades se verán resentidas por la falta de perso-
nal no docente. Las cátedras que decidan dictar clases lo 
podrán hacer teniendo en cuenta estas condiciones”. Fue un 
paro general. No es falta del personal no docente. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Tendría que consultar al res-
pecto. Lo que sé es que el día miércoles tuvimos un gran 
flujo de consultas y que varias cátedras dijeron que iban a 
dar clases, pero no voy a poder responder a su inquietud 
porque voy a tener que preguntar. Yo solicité que se acla-
rara que se iban a abrir las puertas de la Facultad, pero 
voy a averiguar por qué se redactó de ese modo ya que no es 
una buena redacción. 
 
SR. GABBI.- El otro tema que quería mencionar tiene que ver 
con una resolución que aprobó este Consejo Directivo en el 
2015 que sigue sin publicarse. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Cuál será? ¿La de egresados? 
 
SR. GABBI.- Así es. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Estamos trabajando en ello 
para corregir el error. Hay un problema de redacción pero 
lo estamos revisando para que la suban. 
 La consejera egresada lo indicó y tuvimos que buscar 
el expediente, el cual estaba traspapelado. Pero eso ya ha 
sido solucionado así que ahora se va a enviar para que la 
suban. 
 
SRA. VIDAL.- Efectivamente, hoy me dijeron que ya encontra-
ron el expediente y que están trabajando para subir la re-
solución lo antes posible. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien, ¿usted quiere que estos 
dos temas se incorporen al orden del día? 
 
SR. GABBI.- Sí. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Están de acuerdo? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ingresan, entonces, como pun-
tos números 52 y 53. 

Consejera Mateos Sabattini, tiene usted la palabra. 
 
SRTA. MATEOS SABATTINI.- Quiero presentar varias solicitu-
des de declaración de interés académico para que se incor-
poren al orden del día. Son varios foros y jornadas, y la 
intención es que se traten sobre tablas. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien, ¿están de acuerdo con 
el pedido de la consejera? 
 

- Asentimiento. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Se incorporan como asunto 
número 54. 
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4.  
EXP. 0019876/2012. SEC. ACADÉMICA. 
LLAMADO A CONCURSO UN CARGO PROF. 
TITULAR DSE PARA LA CÁT. TÉCNICAS 

PROYECTIVAS. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Comenzamos con los asuntos 
con despacho de la Comisión de Vigilancia y Reglamento. 
 Asunto número 13 del orden del día. 
 
SR. SECRETARIO (Murillo).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/04/17) aconseja aprobar proyecto de resolución 
presentado por el Dpto. de Concurso en folios 215 (Aprobar el dicta-
men, orden de mérito y todo lo actuado para proveer un cargo de Profe-
sor Titular semidedicación para la Cát. Técnicas Proyectivas y solici-
tar HCS la designación de la Prof. Mónica Alejandra Soave en el cargo 
concursado). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 

- El Sr. secretario se retira del 
recinto quedando en su reemplazo 
la Dra. Valverde. 

 
 
 
 
 

5.  
EXP. 0060679/2016. MARINI, DANIELA. 
S/ LICENCIA PARA FINALIZACIÓN DE 

TESIS DE MAESTRÍA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 14 del orden 
del día. 
 
SR. SECRETARIO (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/04/17) aconseja ratificar el despacho que obra 
a fs. 9 con las modificaciones de fecha que correspondan y por el 
término de 8 (ocho) meses. (Despacho 06/05/17: Autoriza la licencia 
solicitada por la Lic. Marini Daniela por el término de seis (6) me-
ses). 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

6.  
EXP. 0056258/2016. SECRETARÍA DE 

ASUNTOS ACADÉMICOS. ROSA SAÚL NAVA-
RRO. S/ REVÁLIDA DE SU TÍTULO DE 

LIC. EN PSICOLOGÍA. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 15 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/04/17) aconseja conformar la comisión ad hoc 
para atender el pedido de reválida de la Lic. Débora Saúl: Prof. Dávi-
la, Prof. Rostagnotto y Prof. Hebe Rigotti. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna la abs-
tención de la consejera Dávila. 
 
 
 
 
 

7.  
EXP. 0004030/2017. ORTIZ, MARIANE-
LA. S/ PRÓRROGA DE REGULARIDAD. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 16 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
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Desp. Comis. V y R (03/04/17) aconseja aprobar el pedido de prórroga 
de regularidad. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba, con el voto 
negativo del consejero Gabbi. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

8.  
- EXP. 0005472/2017. IMHOFF, DÉBO-
RA. 
- EXP. 0007416/2017. BRUSSINO, SIL-
VINA. 

S/ INCENTIVO PARA DOCENTES INVESTIGADO-
RES. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asuntos números 17 y 18 del 
orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R (03/04/17) aconseja aprobar los proyectos de reso-
lución obrantes en ambos expedientes (Dar conformidad al plan de tra-
bajo presentado por la Prof. Imhoff por un período de tres años, el 
cual será ejecutado como parte de su actividad de docente investigador 
exclusivo en el marco de la implementación del incentivo docente). 
 
 Este expediente viene con el siguiente y Secretaría de 
Ciencia y Técnica puso los proyectos de resolución. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración ambos pun-
tos. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. Se consigna la 
abstención de la consejera Brussino. 
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9.  

- EXP. 0044868/2016. CÁT. DE PSICO-
ANÁLISIS.  

- EXP. 0004508/2017. CÁT. DE TÉCNI-
CAS PROYECTIVAS. 

- EXP. 0004500/2017. CÁT. DE ENTRE-
VISTA PSICOLÓGICA. 

- EXP. 0046724/2016. CÁT. DE PSICO-
LOGÍA LABORAL. 

- EXP. 0050136/2016. CÁT. DE PSICO-
LOGÍA SOCIAL. 

- EXP. 055441/2016. CÁT. DE PSICO-
LOGÍA EDUCACIONAL. 

- EXP. 0023052/2016. CÁT. DE METODO-
LOGÍA DE LA INVESTIGACIÓN PSICOLÓ-
GICA. 

- EXP. 0000874/2017. CÁT. DE BIOLOG-
ÍA EVOLUTIVA HUMANA II. 

PROGRAMAS. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de la Comisión de Enseñanza. 
 Para ser tratados en forma conjunta: asuntos números 
19 a 26 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja aprobar los programas consigna-
dos. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. 
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10.  
EXP. 0056679/2016. SEC. ACADÉMICA. 
E/ PROPUESTA DE CONFORMACIÓN DEL 
COMITÉ EVALUADOR CICLO MEDIO. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 27 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- Todos los expedientes que tra-
tarán a continuación fueron y volvieron del Superior o no 
alcanzaron a elevarse por errores de ortografía en nombres 
y/o apellidos (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja rectificar la RHCD 56/17 que 
aprueba la conformación del Comité Evaluador del Ciclo Medio, en su 
Artículo 1º, para que diga: 2º Suplente por Facultad de Psicología: 
María Angélica Möller. 1º Estudiante Suplente: Agustina Ravalli Yena-
ropulos. 2º Estudiante Suplente: Lucrecia Medina García. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

11.  
EXP. 0056674/2016. SEC. ACADÉMICA. 
E/ PROPUESTA DE CONFORMACIÓN DEL 
COMITÉ EVALUADOR CICLO FINAL. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 28 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja rectificar la RHCD 57/17 que 
aprueba la conformación del Comité Evaluador del Ciclo Final, en su 
Artículo 1º, para que diga: 1º Suplente por otra Unidad Académica: 
Juan Jorge Fariña (UBA). Estudiante Titular: Juan Ignacio Díaz Forci-
niti. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna la abs-
tención del consejero Díaz Forciniti. 
 
 
 
 
 

12.  
EXP. 0030504/2015. SEC. ACADÉMICA. 
LLAMADO A CONCURSO DE UN CARGO DE 
PROF. TITULAR DSE PARA LA CÁT. PSI-
COESTADÍSTICA DESC. E INFERENCIAL. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 29 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- Este llamado a concurso y el 
de Adjunto, que es el asunto que sigue, tienen el mismo 
tribunal, y la observadora estudiantil que se había pro-
puesto –Susana Rengifo- no cuenta con la mitad de las mate-
rias aprobadas, que es requisito para participar en el con-
curso, por lo cual se propone a Brizuela del Moral en su 
reemplazo (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja rectificar la RHCD 73/17 en su 
Artículo 2º, el que quedará redactado como sigue, respecto de los Ob-
servadores por Egresados y por Estudiantes: Observador por egresados: 
TITULAR: María Milagros Martínez, SUPLENTE: Manuel Badino. Observador 
por estudiantes: TITULAR: Facundo Brizuela del Moral, SUPLENTE: Victo-
ria Eugenia González. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna la abs-
tención de los consejeros Brizuela del Moral y Romero. 
 
 
 
 
 

13.  
EXP. 0021301/2016. SEC. ACADÉMICA. 
LLAMADO A CONCURSO DE UN CARGO PRO-
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FESOR ADJUNTO DSE PARA II CÁT. PSI-
COESTADÍSTICA DESC. E INFERENCIAL. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 30 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja rectificar la RHCD 74/17 en su 
Artículo 2º, el que quedará redactado como sigue, respecto de los Ob-
servadores por Egresados y por Estudiantes: Observador por egresados: 
TITULAR: María Milagros Martínez, SUPLENTE: Manuel Badino. Observador 
por estudiantes: TITULAR: Facundo Brizuela del Moral, SUPLENTE: Victo-
ria Eugenia González. CORRESPONDERÍA AGREGAR: un “Considerando”: Que 
el cargo disponible para el llamado a concurso es para la Cátedra II 
de Psicoestadística Descriptiva e Inferencial en el marco del convenio 
entre la SPU y esta Facultad. Rectificar el Art. 1º. Donde dice: Cáte-
dra de Psicoestadística Descriptiva e Inferencial, Debe decir: Cátedra 
II de Psicoestadística Descriptiva e Inferencial. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna la abs-
tención de los consejeros Brizuela del Moral y Romero. 
 
 
 
 
 

14.  
EXP. 0052838/2016. SEC. ACADÉMICA. 
S/ LLAMADO A SELECCIÓN DE PROF. 

ASISTENTE DSE PARA PSICOLOGIA EVO-
LUTIVA DEL ADULTO Y LA SENECTUD. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de las Comisiones de Vigilancia y Re-
glamento de Enseñanza. 
 Asunto número 31 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R. (07/11/16) aconseja aprobar el llamado a selección 
de 1 (un) cargo de Profesor Asistente semidedicación para la Cát. Psi-
cologia Evolutiva del Adulto y la Senectud. 
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Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja proponer como Tribunal Titula-
res: 1) Andrés Urrutia, 2) Marisa Perticarari, 3) Irma Moncunill. Su-
plente: Gladis Rosales. Observadores: Egresados Gonzalo Montiel (titu-
lar), Ezequiel Galimberti (suplente). Estudiantes Malén Dutto (titu-
lar), Lucrecia Medina García (suplente). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. 
 
 
 
 
 

15.  
EXP. 0053535/2016. SEC. ACADÉMICA. 
LLAMADO A CONCURSO DE UN CARGO DE 
PROF. ADJUNTO DSE PARA CURSO DE NI-

VELACIÓN. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 32 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R. (20/03/17) aconseja aprobar el llamado a concurso 
de títulos, antecedentes y oposición para proveer un cargo de Profesor 
Adjunto semidedicación para el Curso de Nivelación, en los términos y 
condiciones fijados por la reglamentación vigente. 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja aprobar el Tribunal que enten-
derá en el concurso para proveer un cargo de Profesor Adjunto semide-
dicación para el Curso de Nivelación: Prof. Titulares: 1) Horacio Mal-
donado, 2) Germán Pereno, 3) Anabel Murhell. Prof. Suplentes: 1) 
Eduardo López Molina, 2) Aaron Saal, 3) Gustavo González. Observadores 
Egresados: Lucía Sánchez (titular), Eluney Dutto (suplente). Observa-
dores Estudiantes: Marcia Luciana Cano Brusa (titular), Daniela Goren 
(suplente). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. Se consigna la 
abstención de los consejeros Maldonado, Goren y Cano. 
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16.  
EXP. 0013265/2017. SEC. ACADÉMICA. 
LLAMADO A SELECCIÓN DE PROF. ASIS-
TENTE DSE PARA CONTEXTO EDUCATIVO 

PRÁCTICAS PREPROFESIONALES. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 33 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. V y R. (03/04/17) aconseja llamar a selección 1 cargo 
Profesor Asistente semidedicación en Prácticas Preprofesionales Con-
texto Educativo hasta que finalice la licencia de la Profesora Mariel 
Castagño. 
Desp. Comis. Ens. (03/04/17) aconseja conformar el tribunal que aten-
derá en el llamado a selección de 1 (un) cargo de Profesor Asistente 
semidedicación para Contexto Educativo de las Prácticas Preprofesiona-
les: 1) Prof. Mariana Beltrán, 2) Gladis Gentes, 3) Griselda Sananez. 
Suplente: Eduardo López Molina. FALTAN: Observadores Egresados y Estu-
diantes. 
 

-Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración los despa-
chos con el agregado propuesto en el sentido de designar, 
como observadores egresados a Eluney Dutto, como titular, y 
Lucía Sánchez, como suplente, y como observadores estudian-
tiles a Juan Ignacio Díaz Forciniti, como titular, y Sofía 
Newman, como suplente. 
 

- Se votan y aprueban, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobados. 
 
 
 
 
 

17.  
EXP. 0002364/2017. DALL´ASTA BA-

RRIONUEVO. S/ DESIGNACIÓN DOCENTE A 
CARGO EN LA CÁT. PSICOLOGÍA ORGANI-

ZACIONAL. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 34 del orden 
del día. 
 En este caso, deberíamos hablar de selección de Adjun-
to suplente, es decir incorporar esa forma, que es la que 
va a tener actualmente... 
 
SRA. PUJOL.- Lo que pasa es que a esto lo hemos definido 
con anterioridad a conocer esas reglamentaciones que se 
acaban de ingresar. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Eso está en el convenio. 
 
SRA. PUJOL.- Yo preferiría que hasta que no tengamos eso 
claro, hagamos como hicimos con las licencias el otro día, 
que es que a las que se presentaron antes del encuadre para 
licencias, se respetó como se presentaron. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Como ustedes quieran. Yo sólo 
advertía porque justamente estaba leyendo... 
 
SRA. PUJOL.- A mí me parece bien que contemos con ese ins-
trumento para resolver todos los casos que puedan llegar a 
venir porque pienso que va a ser problemático, pero creo 
que podemos respetar lo que se definió antes y ver si se 
ajustan tal cual en el sentido de generar nuestros propios 
instrumentos que se ajusten a las necesidades de la Facul-
tad. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está bien. La figura del su-
plente apunta a que si alguien tiene un accidente, exista 
la posibilidad... 
 
SRA. PUJOL.- Absolutamente. Debió existir siempre. En los 
tribunales de trabajos finales es un gran problema que no 
exista un suplente. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien; está en consideración 
el punto 34. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consigna la abs-
tención de la consejera Pujol. 
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18.  
EXP. 0055006/2016. RUSSO, VANESA Y 
PÉREZ, MALVINA. PRESENTAN CURSO EX-
TENSIONISTA “CÁNCER Y PSICOLOGÍA. 
APROXIMACIONES AL CONOCIMIENTO DEL 
PACIENTE ONCOLÓGICO Y DIFERENTES 

MODALIDADES DE ATENCIÓN”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos con despacho de la Comisión de Extensión. 
 Asunto número 35 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ext. (05/04/17) aconseja autorizar el dictado del curso 
de extensión. CORRESPONDE AGREGAR: según proyecto de resolución a fs. 
33-36 (autoriza el dictado del curso, reconoce Responsable Académica y 
Administrativa). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

19.  
EXP. 0055084/2016. PERRONE, CECI-
LIA. PRESENTA CURSO EXTENSIONISTA 
“DISEÑO DE PROGRAMAS DE INTERVEN-
CIÓN COMUNITARIA SOBRE FACTORES DE 

RIESGO DE VIOLENCIA”. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 36 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 
Desp. Comis. Ext. (05/04/17) aconseja autorizar el dictado del curso. 
CORRESPONDE AGREGAR: según proyecto de resolución a fs. 60-62 (autori-
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za el dictado del curso, reconoce Responsable Académica y Administra-
tiva y colaboradores). 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

20.  
RESOLUCIONES DECANALES DICTADAS AD 
REFERÉNDUM DEL H.C.D. RATIFICACIÓN. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Pasamos a considerar las re-
soluciones decanales que han sido dictadas ad referéndum de 
este Cuerpo. 
 Asuntos números 37 al 42 del orden del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- (Leyendo): 
 

37. Resolución 262/2017 Designar interinamente a la Lic. Andrea 
Maricel Costa (Legajo 40097) en un cargo de Profesor Adjunto 
semidedicación con funciones de Docente Responsable del Contexto 
Salud y Sanitarista del Programa de Prácticas Preprofesionales, 
a partir del 01.03.17 y hasta el 31.03.18 o antes si fuera 
cubierto por concurso. 

38. Resolución 263/2017 Designar interinamente al Lic. Diego 
Nicolás Mansilla Galdeano (DNI 29 207 071) en un cargo de 
Profesor Asistente semidedicación en la Cátedra Orientación 
Vocacional y Ocupacional, a partir del día en el cual se 
concrete el alta temprana ante la AFIP y mientras dure la 
licencia sin goce de haberes por cargo de mayor jerarquía de la 
Profesora Carmen Stabile en dicho cargo. 

39. Resolución 265/2017 Designar como integrantes de las 
Comisiones Evaluadoras para los Anteproyectos de Prácticas 
Supervisadas en Investigación desde el N° 0279 hasta el 0288, a 
los docentes y profesionales que se detallan en el Anexo que 
forma parte de esta Resolución. 

40. Resolución 266/2017 Autorizar la creación del "Ciclo de 
actualización profesional para graduados" para el año 2017 
organizado por la Coordinación de Graduados con la finalidad de 
promover el intercambio científico, la práctica profesional y la 
discusión interdisciplinaria sobre temáticas actuales que se 
presentan en el ejercicio profesional. 

41. Resolución 273/2017 Rectificar el Anexo I de la RHCD 
63/2017 en su apartado "8) Inscripción y cobro de aranceles", el 
cual quedará redactado como sigue: "8) Inscripción y cobro de 
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aranceles: Inscripción: Página de la Facultad de Psicología. 
Aranceles: Arancel curso completo: $1400 Otras formas de pago: 2 
cuotas de $700" (La RHCD 63/2017 que autoriza el dictado del 
Curso de Extensión: "Adicciones: herramientas para la 
planificación estratégica de abordajes preventivos integrales en 
municipios y comunas", a cargo de la Mgter. Gabriela Richard). 

42. Resolución 319/2017 Dejar sin efecto a partir del 01.04.17 
la designación interina de la Mgter. Mariela Ruth Yesuron 
(Legajo 48914) en un cargo de Profesor Asistente dedicación 
simple en la Cátedra Curso de Nivelación, cubriendo la licencia 
sin goce de haberes en dicho cargo del Profesor Néstor Ricardo 
Martiarena. Designar interinamente a la Mgter. Antonella Cecilia 
Di Paola Naranjo (Legajo 43372) en un cargo de Profesor 
Asistente dedicación simple en la Cátedra Curso de Nivelación, a 
partir del 01.04.17 y mientras dure la licencia sin goce de 
haberes en dicho cargo del Profesor Néstor Ricardo Martiarena. 
Designar interinamente al Lic. Marcelo Vaiman (Legajo 46657) en 
un cargo de Profesor Asistente dedicación simple en la Cátedra 
Curso de Nivelación, a partir del 01.04.17 y mientras dure la 
licencia sin goce de haberes en dicho cargo del Profesor Matías 
Dreizik. 

 
- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Se ponen a votación las reso-
luciones decanales ad referéndum reseñadas en el orden del 
día. 
 

- Se vota y son ratificadas. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Ratificadas. 
 
 
 
 
 

Tratamiento sobre tablas 
 

21.  
JUNTA ELECTORAL. INTEGRACIÓN. PRO-

PUESTA. APROBACIÓN. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Corresponde considerar los 
asuntos que cuentan con acuerdo de tratamiento sobre ta-
blas. 
 En primera instancia, asunto número 45 del orden del 
día. 
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SRA. SECRETARIA (Valverde).- Con las modificaciones que se 
hicieron en el reglamento electoral respecto de la junta, 
el artículo 64 ahora quedó redactado de la siguiente forma 
(Leyendo): 
 
Art. 64.- Las Juntas Electorales de las Facultades serán presididas 
por el Decano e integrada por dos miembros del personal docente o no 
docente de la Facultad y sus respectivos suplentes designados por el 
Consejo Directivo a propuesta del Decano. 
 
 Así, la propuesta del proyecto de resolución dice (Le-
yendo): 
 
Artículo 1º: Integrar la Junta Electoral de la Facultad de Psicología 
que entenderá en el proceso de elecciones de Consejeros y Consiliarios 
por el Claustros de Estudiantes para el año 2017, presidida por la 
Sra. Decana Claudia Torcomian y los Profesores Santiago Redondo y Pa-
blo Marchetti, como miembros titulares y los Profesores María Virginia 
González y Marcelo Vaiman, como miembros suplentes, respectivamente. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

22.  
PROG. DE PREVENCIÓN Y ASISTENCIA 
NEUROCOGNITIVA DE LA COMUNIDAD DE 
ADULTOS MAYORES. PROPUESTA. APROBA-

CIÓN. EXP-UNC: 11208/2017. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 48 del orden 
del día. 
 
SRA. SECRETARIA (Valverde).- En la Comisión de Extensión se 
estuvo debatiendo sobre este tema y, como no se llegó a re-
dactar un despacho, el secretario del Consejo mandó por 
mail la propuesta y esperaba sugerencias, pero como no hubo 
observaciones, se lo trajo para su aprobación sobre tablas. 
 
SR. GÓMEZ.- Se había acordado sacarlo ad referéndum, en 
realidad. 
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SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Sí, pero como no llegaron a 
sacarlo por esa vía, lo trajeron acá. 
 Se trata de la adecuación de la vieja actividad, que 
se denominaba “Servicio”, que ahora pasa a ser un programa 
con ese formato. 

En consideración. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. 
 
 
 
 
 

23.  
REPRESIÓN A LOS DOCENTES. REPUDIO. 

PROY. DE DECLARACIÓN. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 49 del orden 
del día. 
 
SR. GÓMEZ.- Les leo mi nota, que la escribí anoche y es más 
borrador que declaración. Como hay otra, sería oportuno 
quizás agregarle algo y demás a fin de que esté a la altura 
de una declaración de este Cuerpo (Leyendo): 
 

 Ante la represión a los docentes de la CTERA que 
estaban montando una escuela pública itinerante en la Plaza 
del Congreso Nacional, una medida pacífica de protesta que 
incluso no coartaba la circulación en ninguna arteria vial. 
 Ante la descalificación de la Educación pública, al 
ahogo económico y presupuestario, al desconocimiento de la 
ley de paritarias, al intento de desprestigiar a los 
trabajadores y las organizaciones sindicales, ahora el 
gobierno nacional agrega medidas de intolerancia y 
violencia como única respuesta a las demandas de los 
trabajadores de la educación. 
 El HCD de la Facultad de Psicología declara su 
profunda preocupación por el curso de los hechos y exhorta 
enérgicamente al gobierno nacional que ponga fin a las 
políticas de persecución y violencia contra los docentes 
argentinos. 
 El H. Consejo Directivo solicita al H. Consejo 
Superior y todas las autoridades universitarias se expidan 
ante la gravedad de los hechos, que significan no sólo una 
escalada de violencia contra los trabajadores sino la 
evidente profundización de los ataques contra la educación 
pública. 
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SR. GABBI.- Yo sacaría la parte que dice que incluso no se 
coartaba la libre circulación porque sino estaríamos como 
aceptando que... 
 
SR. GÓMEZ.- Lo puse ex profeso. 
 
SR. GABBI.- Creo que lo del jueves es grave y van pasando 
límites. El jueves reprimieron en la Panamericana cuando 
los manifestantes garantizaban circulación de media calza-
da; en el centro también cuando iban marchando. Es una se-
guidilla... Está bien que nos enfoquemos en lo que pasó 
anoche, pero que no quede para que se malinterprete como 
que decimos que si cortás, tal vez... ¿Me explico? Quizás 
hay consejeros que consideran que está bien que si se corta 
una calle, se reprima. Hablar de la cuestión docente sin 
poner... 
 

-Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRTA. CANO BRUSA.- Nosotros declaramos el repudio de este 
hecho en particular que tuvo lugar anoche, y también quere-
mos comentar cómo venía la situación de la lucha de los do-
centes. Si les parece, les leo nuestra propuesta para ver 
si sacamos una en conjunto (Leyendo): 
 

VISTO: 
 El accionar represivo del Estado llevado a cabo por 
la Policía de la Ciudad de Buenos Aires ante el reclamo 
docente efectuado en la plaza del Congreso el domingo 9 de 
abril de 2017; 
 

LA FACULTAD DE PSICOLOGÍA DE LA 
UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA 

 
D E C L A R A : 

 
 Su más enérgico repudio ante la represión policial 
ejercida ante docentes que estaban manifestándose 
pacíficamente en la Plaza de los Dos Congresos, en la 
Ciudad de Buenos Aires. Las y los docentes argentinos 
vienen reclamando la apertura de paritarias libres, tal 
como lo establecen las leyes vigentes, a través de 
diferentes expresiones como lo fueron los paros nacionales 
de los días 6 y 7 de marzo, la Marcha Federal Educativa del 
22 de marzo, las distintas asambleas y jornadas de debate 
en espacios de trabajo, entre otras. Ante la falta de 
predisposición al diálogo, decidieron montar una “escuela 
itinerante” bajo la estructura de una Carpa Blanca frente 
al Congreso el pasado domingo 9 de abril, obteniendo como 
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respuesta del gobierno la violencia a través de la fuerza 
policial, con gas pimienta, golpes y represión a esta 
iniciativa popular. 
 Lamentablemente, lo ocurrido el domingo 9 de abril 
del 2017 no es un hecho aislado: responde a la política de 
represión a las expresiones populares ejercida desde el 
Gobierno Nacional y efectivizada por los distintos estratos 
estatales; y que tiene como víctimas a organizaciones 
sociales, sindicales, gremiales, manifestantes y 
trabajadores/as de nuestro país. Asimismo es una 
consecuencia más del intento del Gobierno Nacional de 
desmantelar la Educación Pública de nuestro país, que se 
expresa en los recortes presupuestarios y la negativa de 
apertura a las paritarias docentes. Es por esto que 
llamamos a la reflexión a la comunidad educativa y la 
sociedad en general, para abolir los actos de violencia 
ante reclamos pacíficos y acompañar las medidas de reclamo 
de docentes que se enmarcan en la defensa de la Educación 
Pública de nuestro país. 

 
 Habría que agregar lo de elevar esto al Superior. 
 
SRA. PUJOL.- Es interesante articular los aspectos descrip-
tivos con lo que había propuesto el consejero Gómez. 
 
SR. AHUMADA.- Para conciliar, podríamos decir, en vez de 
que no se cortaron calles y demás, que no se violó ningún 
derecho constitucional en esta protesta. 
 Y sería bueno agregar que en un sistema de economía de 
libre mercado, la única forma de que las desigualdades no 
aumenten, es con protesta social significativa. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- A mí me parecen interesantes 
algunos párrafos de esta última propuesta, pero creo que va 
en la línea de la declaración que hicimos anteriormente por 
la Educación Pública, y va contextualizando históricamente. 
Ésta toma más el hecho, que verdaderamente es como la “gota 
que faltaba”: en el contexto en que estamos, no permitir 
que pongan una carpa cuando hace cuántos años se vienen po-
niendo carpas frente al Congreso... Reprimir eso es como 
una provocación a los manifestantes para generar un descon-
trol social. Sería bueno que quede claro eso y que hay una 
responsabilidad del Estado. 
 

- Breves deliberaciones en 
comisión. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está en consideración la pro-
puesta de declaración presentada por el consejero Gómez, 



Acta 31                                     H. Consejo Directivo 
 
 

31

modificando el segundo párrafo en el sentido de dejar cons-
tancia de que era una expresión pacífica, y realizaríamos 
una articulación al inicio que deje constancia de que este 
Consejo viene pronunciándose a favor de la Educación Públi-
ca en reiteradas ocasiones –creo que todos los años hemos 
hecho alguna declaración al respecto así que podríamos re-
saltar eso e incorporar algunos puntos que están presentes 
en la propuesta de los estudiantes. 
 

- Se vota y aprueba, con 
modificaciones. 

 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobada. 
 
 
 
 
 

24.  
DECLARACIÓN DE INTERÉS ACADÉMICO. 
ACTIVIDADES VARIAS. SOLICITUD. 

APROBACIÓN. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Asunto número 54 del orden 
del día. 
 Consejera Mateos Sabattini, tiene usted la palabra. 
 
SRTA. MATEOS SABATTINI.- Tengo toda la fundamentación y ob-
jetivos de cada una de las actividades para las que solici-
tamos declaración de interés académico por parte de este 
Cuerpo. Es muy largo, pero si quieren lo leo. 
 Las actividades son: un Foro de Psicología Clínica, el 
II Foro de Neurociencias, unas Jornadas Debate de las Áreas 
de la Psicología, una Expo del Psico Investiga, el Primer 
Ciclo de Psicología y Arte, el Segundo Foro de Psicología 
Jurídica, las Terceras Jornadas de Problemáticas Actuales, 
la 12 Jornada de Diversos Enfoques, el Ciclo de Psicología 
y Terapias Complementarias, unas Jornadas de Salud Mental 
que entran dentro del marco de la herramienta que tenemos 
de Espacio de Acción por la Salud Mental, el Sexto Festival 
“Rompiendo Muros”, y de la herramienta de “Barrio Adentro” 
un seminario de Género que arrancamos el año pasado y este 
cuatrimestre se vuelve a repetir. 
 No tengo drama de leer todo, pero como es largo, si 
prefieren se los puedo mandar por mail para conocimiento de 
ustedes. 
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SRTA. CANO BRUSA.- ¿Es urgente? ¿No puede pasar a comisión? 
 
SRTA. RENGIFO.- Ése es el tema. Nuestra idea era presentar-
lo para que pase a comisión, pero nos avisaron que habían 
adelantado las fechas y por ende no llegaríamos con el 
aval. Por eso pedimos que se tratara sobre tablas. 
 
SRTA. CANO BRUSA.- Entendemos que el problema son los pla-
zos, pero hubiera sido bueno pasarlo a comisión para poder 
charlar. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- ¿Cuáles son las actividades 
nuevas? 
 
SRTA. MATEOS SABATTINI.- Excepto el Foro de Psicología 
Clínica y la Expo de Psico Investiga, el resto de activida-
des ya han sido realizadas por lo menos una vez. 
 
SRTA. CANO BRUSA.- Yo solamente quiero expresar que esta 
situación en particular también se tenga en cuenta para 
cuando otras bancadas estudiantiles presentemos sobre ta-
blas pedidos de aval para actividades a fin de poder pedir 
subsidios al Consejo Superior. Nos ha sucedido en más de 
una oportunidad que han sido muy demoradas nuestras activi-
dades. Simplemente eso: tengamos los mismos criterios para 
todos. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Yo voy a pedir que en situa-
ciones como ésta hagan una pequeña tablita con información 
de la actividad para hacer copias y entregarles aunque sea 
algo a los consejeros, como para que tengan más claridad 
para preguntarles sus dudas. 
 
SR. GABBI.- Yo me voy a abstener. 
 Hubo una discusión bastante interesante sobre una pre-
sentación... No sé si era lo mismo, pero acá estamos por 
aprobar algo que dicen que ya se hizo. No consta en ningún 
lado eso. Lamento el tema de las fechas, pero aprobarlo 
así... 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Está bien, pero lo único que 
se requiere es la declaración de interés académico para pe-
dir fondos. No estamos aprobando la actividad porque a ésta 
la hacen los estudiantes y la certifican los estudiantes. 
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SRA. PINTO.- Por mi parte, también voy a abstenerme por no 
conocer quiénes disertan, cuál es el enfoque que se da, 
etcétera. No puedo prestar mi acuerdo con algo que desco-
nozco. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Bien; está en consideración 
el pedido de la consejera Mateos Sabattini. 
 

- Se vota y aprueba. 
 
SRA. PRESIDENTE (Torcomian).- Aprobado. Se consignan las 
abstenciones de los consejeros Gabbi y Pinto. 
 Bien; no habiendo más asuntos que tratar, queda levan-
tada la sesión. 
 

- Es la hora 15 y 24. 
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